
Q.1 निम्नलिखित में  से कौन-सा देश बड़े एक सींग वाले गैं डे (great one-horned rhino) के  लिए प्रसिद्ध है?

Ans 1. दक्षिण अफ्रीका

2. भारत

3. ब्राजील

4. श्रीलंका

Question Type : MCQ

Question ID : 441009217834

Option 1 ID : 441009855270

Option 2 ID : 441009855268

Option 3 ID : 441009855271

Option 4 ID : 441009855269

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 मई 2025 में  किस देश ने विश्व के  प्रथम वाणिज्यिक पैमाने के  ई-मेथनॉल उत्पादन संयंत्र का उद्घाटन किया,
जिसका उद्देश्य संधारणीय ऊर्जा और हरित पोत परिवहन ईंधन को बढ़ावा देना है?

Ans 1. नीदरलैं ड

2. जर्मनी

3. नॉर्वे

4. डेनमार्क

Question Type : MCQ

Question ID : 441009258066

Option 1 ID : 4410091006103

Option 2 ID : 4410091006102

Option 3 ID : 4410091006100

Option 4 ID : 4410091006101

Status : Answered

Chosen Option : 2

Participant ID

Application Seq No

Participant Name  

Test Center Name iON Digital Zone iDZ Bhagwanpur

Test Date 14/07/2025

Test Time 4:00 PM - 5:30 PM

Subject Technician Gr III (05/2024)

Section : General Knowledge

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


https://applink.adda247.com/d/5zsmwiLHz7


Q.3 मध्य युगीन इतिहास के  संदर्भ में , 1776 में  पुरंदर की संधि पेशवा और __________ के  बीच हस्ताक्षरित हुई थी।

Ans 1. हैदराबाद के  दीवान

2. बंगाल के  दीवान

3. बंगाल के  महाराजा

4. ईस्‍ट इंडिया कम्‍पनी

Question Type : MCQ

Question ID : 441009332564

Option 1 ID : 4410091296274

Option 2 ID : 4410091296273

Option 3 ID : 4410091296272

Option 4 ID : 4410091296275

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 अप्रैल 2025 में  भारत में  पिकलबॉल को संचालित करने के  लिए युवा कार्यक्रम और खेल मंत्रालय (MYAS) द्वारा
किस संगठन को राष्ट्रीय महासंघ का दर्जा दिया गया?

Ans 1. नेशनल स्पोर्ट्स डेवलपमें ट फे डरेशन

2. अखिल भारतीय पिकलबॉल संघ (AIPA)

3. इंडियन पैडल स्पोर्ट्स फे डरेशन

4. इंडियन पिकलबॉल एसोसिएशन (IPA)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009258083

Option 1 ID : 4410091006170

Option 2 ID : 4410091006169

Option 3 ID : 4410091006171

Option 4 ID : 4410091006168

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 भारत की 2011 की जनगणना के  अनुसार, निम्नलिखित में  से किस कें द्र शासित प्रदेश में महिला साक्षरता दर
सबसे अधिक दर्ज की गई?

Ans 1. चंडीगढ़

2. दिल्ली

3. पुडुचेरी

4. लक्षद्वीप

Question Type : MCQ

Question ID : 441009217714

Option 1 ID : 441009854791

Option 2 ID : 441009854788

Option 3 ID : 441009854790

Option 4 ID : 441009854789

Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.6 भारत ने 'मौलिक कर्तव्य' की अवधारणा निम्नलिखित में  से किस देश के  संविधान से ली थी?

Ans 1. दक्षिण अफ्रीका

2. फ्रांस

3. जर्मनी

4. USSR (वर्तमान में  रूस)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009204188

Option 1 ID : 441009803249

Option 2 ID : 441009803247

Option 3 ID : 441009803248

Option 4 ID : 441009803246

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 1928 में , सरदार वल्लभभाई पटेल ने भू-राजस्व वृद्धि के  विरुद्ध _________ में  किसान आंदोलन का नेतृत्व किया
था।

Ans 1. चंपारण

2. कोली

3. खेड़ा

4. बारडोली

Question Type : MCQ

Question ID : 441009205212

Option 1 ID : 441009807069

Option 2 ID : 441009807070

Option 3 ID : 441009807071

Option 4 ID : 441009807072

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 86वें  संशोधन अधिनियम 2002 द्वारा कौन-सा मौलिक कर्तव्य प्रस्तुत किया गया था, जो विशेष रूप से माता-
पिता या संरक्षक के  कर्तव्य से संबंधित है?

Ans 1. स्वतंत्रता और न्याय के  आदर्शों का सम्मान करना

2. हमारी सामासिक संस्कृ ति की गौरवशाली परंपरा का परिरक्षण करना

3. प्राकृ तिक संसाधनों की रक्षा करना

4. 6 से 14 वर्ष तक की आयु के  प्रतिपाल्य को शिक्षा के  अवसर प्रदान करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009204974

Option 1 ID : 441009806138

Option 2 ID : 441009806141

Option 3 ID : 441009806140

Option 4 ID : 441009806139

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 20 मई 2025 को किस भारतीय राज्य को देश का पहला पूर्ण साक्षर राज्य घोषित किया गया?

Ans 1. मिज़ोरम

2. हिमाचल प्रदेश

3. के रल

4. सिक्किम

Question Type : MCQ

Question ID : 441009332612

Option 1 ID : 4410091296465

Option 2 ID : 4410091296466

Option 3 ID : 4410091296464

Option 4 ID : 4410091296467

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1
0

2024 में  संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन (COP 29) की मेजबानी किस देश ने की?

Ans 1. अज़रबैजान

2. फ्रांस

3. ब्राजील

4. इंडोनेशिया

Question Type : MCQ

Question ID : 441009217458

Option 1 ID : 441009853790

Option 2 ID : 441009853788

Option 3 ID : 441009853789

Option 4 ID : 441009853791

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1
1

Z, R का पति है। J, K का पति है। T, R की पुत्री है। Z, K का पिता है। P, T का भाई है। P का Z से क्या संबंध है?

Ans 1. पुत्र

2. भाई की पत्नी

3. पिता

4. पत्नी का भाई

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216971

Option 1 ID : 441009851924

Option 2 ID : 441009851925

Option 3 ID : 441009851923

Option 4 ID : 441009851926

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Logical Reasoning
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Q.1
2

सनी अपनी कक्षा में  शीर्ष से 25वें  और नीचे से 21वें स्थान पर है। उसकी कक्षा में  कु ल कितने विद्यार्थी हैं ?

Ans 1. 43

2. 42

3. 45

4. 44

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216556

Option 1 ID : 441009850264

Option 2 ID : 441009850263

Option 3 ID : 441009850266

Option 4 ID : 441009850265

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1
3

निम्नलिखित अक्षर श्रृं खला का संदर्भ लें  और नीचे दिए गए प्रश्न का उत्तर दें।

(बाएं) C K S O R W T I U O Z Y E A Q D F B X M G (दाएं)

दाएं छोर से तीसरे अक्षर और बाएं छोर से तीसरे अक्षर के  बीच, अंग्रेजी वर्णमाला क्रम में  कितने अक्षर हैं?

Ans 1. चार

2. छह

3. पाँच

4. सात

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216302

Option 1 ID : 441009849247

Option 2 ID : 441009849249

Option 3 ID : 441009849248

Option 4 ID : 441009849250

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.1
4

उस सेट का चयन करें जिसमें  संख्याएँ उसी प्रकार संबंधित हैं जैसे कि निम्नलिखित सेटों की संख्याएँ संबंधित हैं।
(नोट: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में  तोड़े बिना,संक्रियाएँ पूर्ण संख्याओं पर की जानी चाहिए। उदाहरण के
लिए 13 लीजिए - 13 पर संक्रियाएँ जैसे कि 13 में  जोड़ना/घटाना/गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को
1 और 3 में  तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है।)

(36, 57, 78)
(43, 64, 85)

Ans 1. (84, 105, 136)

2. (68, 89, 110)

3. (50, 61, 81)

4. (97, 128, 160)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216140

Option 1 ID : 441009848602

Option 2 ID : 441009848600

Option 3 ID : 441009848599

Option 4 ID : 441009848601

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1
5

अंग्रे जी वर्णमाला क्रम के  आधार पर MAGIC एक निश्चित तर्क  के  अनुसार THNPJ से संबंधित है। NUL उसी तर्क
के  अनुसार UBS से संबंधित है। समान तर्क  का अनुसरण करते हुए CREATION दिए गए विकल्पों में  से किससे
संबंधित है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009332750

Option 1 ID : 4410091296997

Option 2 ID : 4410091296995

Option 3 ID : 4410091296996

Option 4 ID : 4410091296998

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.1
6

उस त्रिक का चयन करें जो नीचे दिए गए दो त्रिकों के  समान पैटर्न का अनुसरण करता है। दोनों त्रिक समान पैटर्न
का अनुसरण करते हैं।

QS - OM - KG
EG - CA - YU

Ans 1. HJ - FD - BX

2. SP - QJ - MB

3. OP - QJ - MD

4. SP - IJ - MD

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216266

Option 1 ID : 441009849106

Option 2 ID : 441009849103

Option 3 ID : 441009849104

Option 4 ID : 441009849105

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1
7

यदि '+' और '−' को आपस में  बदल दिया जाए तथा '×' और '÷' को आपस में  बदल दिया जाए, तो निम्नलिखित
समीकरण में  प्रश्न-चिह्न '?' के  स्थान पर क्या आएगा?

11 ÷ 3 + 52 × 2 − 6 = ?

Ans 1. 13

2. 17

3. 21

4. 26

Question Type : MCQ

Question ID : 441009215809

Option 1 ID : 441009847278

Option 2 ID : 441009847277

Option 3 ID : 441009847276

Option 4 ID : 441009847275

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.1
8

नीचे दिखाए गए अनुसार एक कागज़ को मोड़कर काटा गया है। खोलने पर यह कै सा दिखाई देगा?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009217107

Option 1 ID : 441009852469

Option 2 ID : 441009852470

Option 3 ID : 441009852468

Option 4 ID : 441009852467

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.1
9

अंग्रे जी वर्णमाला क्रम के  आधार पर, निम्नलिखित चार अक्षर-समूहों में  से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं  और
इस प्रकार एक ग्रु प बनाते हैं। कौन-सा अक्षर-समूह उस ग्रु प से संबंधित नहीं है?
(नोट: असंगत अक्षर-समूह, व्यं जनों/स्वरों की संख्या या उनकी स्थिति पर आधारित नहीं है।)

Ans 1. AEJQ

2. SWBI

3. VZEL

4. YCGO

Question Type : MCQ

Question ID : 441009216498

Option 1 ID : 441009850033

Option 2 ID : 441009850034

Option 3 ID : 441009850031

Option 4 ID : 441009850032

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2
0

दी गई श्रृं खला में  प्रश्न-चिन्ह (?) के  स्थान पर क्या आना चाहिए?

?, 105, 315, 945, 2835, 8505.

Ans 1. 35

2. 75

3. 55

4. 95

Question Type : MCQ

Question ID : 441009215955

Option 1 ID : 441009847859

Option 2 ID : 441009847861

Option 3 ID : 441009847860

Option 4 ID : 441009847862

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2
1

‘उपवास’ का पर्यायवाची शब्द होगा-

Ans 1. भोजन

2. अनुपवास

3. व्रत

4. उदास

Question Type : MCQ

Question ID : 441009276942

Option 1 ID : 4410091075899

Option 2 ID : 4410091075900

Option 3 ID : 4410091075901

Option 4 ID : 4410091075902

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : General Hindi
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Q.2
2

निम्नलिखित वाक्य में  कौन-सा शब्द क्रियाविशेषण है?
अचानक धमाके  की आवाज़ सुनाई पड़ी।

Ans 1. आवाज़

2. धमाके

3. सुनाई

4. अचानक

Question Type : MCQ

Question ID : 441009331520

Option 1 ID : 4410091292206

Option 2 ID : 4410091292205

Option 3 ID : 4410091292207

Option 4 ID : 4410091292204

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2
3

निम्नलिखित में  से कौन सा विकल्प अपादान कारक का उदाहरण है?

Ans 1. हाथ से खाना खाओ।

2. बुद्धि से विचार करो।

3. चोर को रस्सी से बाँधा।

4. पेड़ से पत्ता गिरा।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009331497

Option 1 ID : 4410091292123

Option 2 ID : 4410091292122

Option 3 ID : 4410091292121

Option 4 ID : 4410091292120

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2
4

नीचे दिए विकल्पों में  से सही विलोम-युग्म चुनें।

Ans 1. मूढ़-ज्ञानी

2. मृत-मूर्त

3. मुख-मुख्य

4. मूढ़-मूक

Question Type : MCQ

Question ID : 441009331513

Option 1 ID : 4410091292182

Option 2 ID : 4410091292180

Option 3 ID : 4410091292181

Option 4 ID : 4410091292183

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.2
5

लोकोक्ति के  सही अर्थ का चयन करें-
‘तीन कनौजिया,तेरह चूल्हा’

Ans 1. व्यर्थ का बखेड़ा खड़ा करना

2. तीन लोगों के  लिए तेरह चूल्हे का निर्माण करना

3. मिल​-जुलकर रहना

4. किसी की चाल को पहचान लेना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009291100

Option 1 ID : 4410091131257

Option 2 ID : 4410091131254

Option 3 ID : 4410091131255

Option 4 ID : 4410091131256

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2
6

दिए गए विकल्पों में  से निम्नलिखित मुहावरे का सटीक अर्थ चुनिए -

नाक पर मक्खी न बैठने देना

Ans 1. काम से  बचने  के  लिए बहाना बनाना

2. निश्चय पर स्थिर रहने वाला

3. अपने ऊपर कोई संकट न आने देना

4. घृणा प्रकट करना

Question Type : MCQ

Question ID : 44100944975

Option 1 ID : 441009179124

Option 2 ID : 441009179122

Option 3 ID : 441009179123

Option 4 ID : 441009179121

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

दिए गए गद्यांश के  आधार पर निम्नांकित प्रश्नों के  उत्तर दें -
एक ब्लॉग निजी डायरी की तरह होता है, जो ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर बनाया जा सकता है। एक ऐसा प्लेटफॉर्म जहाँ, कोई
भी व्यक्ति अपने विचार, अपनी अभिरुचियाँ, अपने शौक, अपना यात्रा वृतांत, अपने जीवन के  अनुभव आदि साझा कर
सकता है। दूसरे शब्दों में  कहा जा सकता है कि ब्लॉग आपकी निजी वेबसाइट होती है, जिसे आप अपनी सुविधा के  अनुसार
अद्यतन (अपडेट) करते रहते हैं। लेकिन इसके  साथ ही कु छ ब्लॉग पेशेवर भी होते हैं, जहां कई लोगों के  समूह एक साथ
मिलकर ब्लॉगिंग करते हैं। टाइम्स ऑफ इंडिया और नवभारत टाइम्स के  ब्लॉग को इसी श्रेणी में  रखा जा सकता है।

SubQuestion No : 27

Q.2
7

दिए गए गद्यांश में  प्रयुक्त ' सशक्त ' शब्द का विलोम है -

Ans 1. अपमानित

2. आस्था

3. अनुरूप

4. अशक्त

Question Type : MCQ

Question ID : 441009208375

Option 1 ID : 441009819016

Option 2 ID : 441009819017

Option 3 ID : 441009819018

Option 4 ID : 441009819015

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

दिए गए गद्यांश के  आधार पर निम्नांकित प्रश्नों के  उत्तर दें -
एक ब्लॉग निजी डायरी की तरह होता है, जो ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर बनाया जा सकता है। एक ऐसा प्लेटफॉर्म जहाँ, कोई
भी व्यक्ति अपने विचार, अपनी अभिरुचियाँ, अपने शौक, अपना यात्रा वृतांत, अपने जीवन के  अनुभव आदि साझा कर
सकता है। दूसरे शब्दों में  कहा जा सकता है कि ब्लॉग आपकी निजी वेबसाइट होती है, जिसे आप अपनी सुविधा के  अनुसार
अद्यतन (अपडेट) करते रहते हैं। लेकिन इसके  साथ ही कु छ ब्लॉग पेशेवर भी होते हैं, जहां कई लोगों के  समूह एक साथ
मिलकर ब्लॉगिंग करते हैं। टाइम्स ऑफ इंडिया और नवभारत टाइम्स के  ब्लॉग को इसी श्रेणी में  रखा जा सकता है।

SubQuestion No : 28

Q.2
8

दिए गए गद्यांश का सर्वाधिक उपयुक्त शीर्षक है -

Ans 1. सोशल मीडिया

2. संस्मरण

3. यात्रा वृतांत

4. ब्लॉग लेखन

Question Type : MCQ

Question ID : 441009208372

Option 1 ID : 441009819006

Option 2 ID : 441009819005

Option 3 ID : 441009819004

Option 4 ID : 441009819003

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

दिए गए गद्यांश के  आधार पर निम्नांकित प्रश्नों के  उत्तर दें -
एक ब्लॉग निजी डायरी की तरह होता है, जो ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर बनाया जा सकता है। एक ऐसा प्लेटफॉर्म जहाँ, कोई
भी व्यक्ति अपने विचार, अपनी अभिरुचियाँ, अपने शौक, अपना यात्रा वृतांत, अपने जीवन के  अनुभव आदि साझा कर
सकता है। दूसरे शब्दों में  कहा जा सकता है कि ब्लॉग आपकी निजी वेबसाइट होती है, जिसे आप अपनी सुविधा के  अनुसार
अद्यतन (अपडेट) करते रहते हैं। लेकिन इसके  साथ ही कु छ ब्लॉग पेशेवर भी होते हैं, जहां कई लोगों के  समूह एक साथ
मिलकर ब्लॉगिंग करते हैं। टाइम्स ऑफ इंडिया और नवभारत टाइम्स के  ब्लॉग को इसी श्रेणी में  रखा जा सकता है।

SubQuestion No : 29

Q.2
9

दिए गए गद्यांश में  प्रयुक्त ' निजी ' शब्द का विलोम है -

Ans 1. भौतिक

2. रूप

3. लौकिक

4. सार्वजनिक

Question Type : MCQ

Question ID : 441009208374

Option 1 ID : 441009819013

Option 2 ID : 441009819014

Option 3 ID : 441009819012

Option 4 ID : 441009819011

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

दिए गए गद्यांश के  आधार पर निम्नांकित प्रश्नों के  उत्तर दें -
एक ब्लॉग निजी डायरी की तरह होता है, जो ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर बनाया जा सकता है। एक ऐसा प्लेटफॉर्म जहाँ, कोई
भी व्यक्ति अपने विचार, अपनी अभिरुचियाँ, अपने शौक, अपना यात्रा वृतांत, अपने जीवन के  अनुभव आदि साझा कर
सकता है। दूसरे शब्दों में  कहा जा सकता है कि ब्लॉग आपकी निजी वेबसाइट होती है, जिसे आप अपनी सुविधा के  अनुसार
अद्यतन (अपडेट) करते रहते हैं। लेकिन इसके  साथ ही कु छ ब्लॉग पेशेवर भी होते हैं, जहां कई लोगों के  समूह एक साथ
मिलकर ब्लॉगिंग करते हैं। टाइम्स ऑफ इंडिया और नवभारत टाइम्स के  ब्लॉग को इसी श्रेणी में  रखा जा सकता है।

SubQuestion No : 30

Q.3
0

ब्लॉग का क्या स्वरुप होता है ?

Ans 1. नाटक

2. निजी डायरी

3. उपन्यास

4. कहानी

Question Type : MCQ

Question ID : 441009208373

Option 1 ID : 441009819010

Option 2 ID : 441009819007

Option 3 ID : 441009819009

Option 4 ID : 441009819008

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : General English and Comprehension
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Q.3
1

Select the most appropriate meaning of the given proverb.

You cannot judge a fish by its ability to climb a tree.

Ans 1. Fish are not only meant to live on land.

2. Hard work can make anything and everything possible.

3. Everyone has unique strengths and should be judged accordingly.

4. Intelligence is more important than skill.

Question Type : MCQ

Question ID : 441009126907

Option 1 ID : 441009504312

Option 2 ID : 441009504314

Option 3 ID : 441009504315

Option 4 ID : 441009504313

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3
2

Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘fervent’ from the given sentence.

The controversial policy received both fervent support and vehement opposition from
different segments of society.

Ans 1. audacious

2. apathetic

3. ardent

4. enthusiastic

Question Type : MCQ

Question ID : 441009131104

Option 1 ID : 441009521024

Option 2 ID : 441009521026

Option 3 ID : 441009521027

Option 4 ID : 441009521025

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3
3

Select the most appropriate option to fill in the blanks. If no article is required, select the
option with ‘No article required’.

The technician repaired _____ malfunctioning printer at _____ office today.

Ans 1. the; the

2. a; No article required

3. No article required; an

4. the; a

Question Type : MCQ

Question ID : 441009204506

Option 1 ID : 441009804493

Option 2 ID : 441009804494

Option 3 ID : 441009804495

Option 4 ID : 441009804496

Status : Answered

Chosen Option : 1

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.3
4

Select the most appropriate option to fill in the blank.
I saw ___ moon shining brightly in the sky.

Ans 1. an

2. No article required

3. a

4. the

Question Type : MCQ

Question ID : 441009309889

Option 1 ID : 4410091206065

Option 2 ID : 4410091206067

Option 3 ID : 4410091206064

Option 4 ID : 4410091206066

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3
5

Select the word in the given sentence that is the most appropriate ANTONYM of the word
'harmless'.

Potentially hazardous chemicals will destroy the environment and can trigger respiratory
diseases.

Ans 1. trigger

2. hazardous

3. potentially

4. destroy

Question Type : MCQ

Question ID : 441009203900

Option 1 ID : 441009802111

Option 2 ID : 441009802110

Option 3 ID : 441009802108

Option 4 ID : 441009802109

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Basic Knowledge of Computer
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Q.3
6

निम्नलिखित में  से कौन-सा सॉफ्टवेयर, एप्लीके शन सॉफ्टवेयर नहीं है?

Ans 1. नोटपैड (Notepad)

2. पें ट (Paint)

3. ऑपरेटिंग सिस्टम (Operating System)

4. माइक्रोसॉफ्ट ऑफिस (Microsoft Office)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009332126

Option 1 ID : 4410091294557

Option 2 ID : 4410091294556

Option 3 ID : 4410091294555

Option 4 ID : 4410091294554

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3
7

यदि किसी एप्लिके शन के  शॉर्टकट पर राइट-क्लिक करते हैं  और 'Run as administrator' सेलेक्ट करते हैं तो
क्या होता है?

Ans 1. यह CPU क्यू (queue) में  उच्च प्राथमिकता के  साथ एप्लिके शन स्टार्ट करता है।

2. यह एप्लिके शन को अनसेफ मोड (unsafe mode) में  रन करता है।

3. यह स्टार्ट करने से पहले एप्लिके शन फ़ाइलों को डीफ़्रै ग्मेन्ट (defragments) करता है।

4. यह उन्नत अनुमतियों (elevated permissions) के  साथ एप्लिके शन रन करता है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009215014

Option 1 ID : 441009844096

Option 2 ID : 441009844098

Option 3 ID : 441009844099

Option 4 ID : 441009844097

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3
8

निम्नलिखित में  से कौन-सा विकल्प, एमएस वर्ड डॉक्यूमें ट में  किसी चयनित पैराग्राफ को ड्रैग-एंड-ड्रॉप का उपयोग
करके  एक स्थान से दूसरे स्थान पर मूव करने की विधि का सही वर्णन करता है?

Ans 1. पैराग्राफ़ को सेलेक्ट करें, Ctrl+C दबाएँ, और फिर पैराग्राफ़ को नए स्थान पर ड्रैग करें ।

2. पैराग्राफ़ सेलेक्ट करें, Alt कुं जी दबाए रखें , और फिर पैराग्राफ़ को नए स्थान पर ड्रैग करें ।

3. पैराग्राफ़ सेलेक्ट करें, माउस बटन दबाए रखें , और फिर पैराग्राफ़ को नए स्थान पर ड्रैग करें ।

4. पैराग्राफ़ सेलेक्ट करें, Shift कुं जी दबाए रखें , और फिर पैराग्राफ़ को नए स्थान पर ड्रैग करें ।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214961

Option 1 ID : 441009843884

Option 2 ID : 441009843886

Option 3 ID : 441009843887

Option 4 ID : 441009843885

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.3
9

APT (एडवांस्ड पैके ज टूल) का उपयोग करके  अपने एडवांस्ड पैके ज प्रबंधन के  लिए कौन-सा लिनक्स वितरण
जाना जाता है?

Ans 1. उबंटू (Ubuntu)

2. CentOS

3. आर्क  लिनक्स (Arch Linux)

4. फे डोरा (Fedora)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214786

Option 1 ID : 441009843185

Option 2 ID : 441009843187

Option 3 ID : 441009843186

Option 4 ID : 441009843184

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4
0

ईमेल का उत्तर देते समय, निम्नलिखित में  से कौन-सा कार्य किया जाता है?

Ans 1. मूल संदेश भेजने वाले को जवाब देना

2. ईमेल को एकाधिक संपर्कों को अग्रेषित करना

3. मूल ईमेल डिलीट करना

4. उसी प्राप्तकर्ता के  लिए नया मैसेज लिखना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009213592

Option 1 ID : 441009838439

Option 2 ID : 441009838438

Option 3 ID : 441009838440

Option 4 ID : 441009838437

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4
1

एमएस एक्सेल 2021 में , दर्ज की गई संख्या को टेक्स्ट के  रूप में  मानने के  लिए क्या उपयोग किया जाना चाहिए?

Ans 1. संख्या दर्ज करें और Shift + Enter प्रे स करें ।

2. सेल को 'Number' के  रूप में  फ़ॉर्मे ट करें।

3. संख्या से पहले एस्टरिस्क (*) जोड़ें।

4. संख्या से पहले एपॉस्ट्रॉफी (') का प्रयोग करें।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214354

Option 1 ID : 441009841456

Option 2 ID : 441009841455

Option 3 ID : 441009841457

Option 4 ID : 441009841454

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4
2

निम्नलिखित में  से कौन-सा बेसिक फीचर एमएस पावरपॉइंट में  उपयोग नहीं किया जा सकता है?

Ans 1. एनिमेशन (Animations)

2. ऑडियो इंसर्शन (Audio insertion)

3. फ़ाइल एन्क्रिप्शन (File encryption)

4. स्लाइड ट्रांज़िशन (Slide transitions)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009213946

Option 1 ID : 441009839854

Option 2 ID : 441009839855

Option 3 ID : 441009839856

Option 4 ID : 441009839853

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4
3

एमएस एक्सेल में  Fill Series डायलॉग बॉक्स ओपन करने के  लिए किस कीबोर्ड शॉर्टकट का उपयोग किया जा
सकता है?

Ans 1. Alt + E + I + F

2. Alt + F

3. Alt + E

4. Alt + E + I + S

Question Type : MCQ

Question ID : 441009215640

Option 1 ID : 441009846597

Option 2 ID : 441009846595

Option 3 ID : 441009846596

Option 4 ID : 441009846598

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4
4

निम्नलिखित में  से कौन-सी फ़ाइल, ऑपरेटिं ग सिस्टम में  पाई जाने वाली एक सामान्य प्रकार की फ़ाइल नहीं है?

Ans 1. ऑडियो फ़ाइल

2. टेक्स्ट फ़ाइल

3. इमेज फ़ाइल

4. वायरस फ़ाइल

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214769

Option 1 ID : 441009843118

Option 2 ID : 441009843116

Option 3 ID : 441009843117

Option 4 ID : 441009843119

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4
5

माइक्रोसॉफ्ट वर्ड (Microsoft Word) में  पैराग्राफ में  टेक्स्ट को संरेखित करने के  लिए निम्नलिखित में  से किस
विकल्प का उपयोग किया जाता है?

Ans 1. जस्टिफाई (Justify)

2. बोल्ड (Bold)

3. इटैलिक (Italic)

4. अंडरलाइन (Underline)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009332043

Option 1 ID : 4410091294224

Option 2 ID : 4410091294222

Option 3 ID : 4410091294223

Option 4 ID : 4410091294225

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4
6

निम्नलिखित में  से कौन-सा वायरस सिस्टम के  कोड में  बदलाव करके  या अपनी गतिविधि को मास्‍क करके  अपनी
उपस्थिती को छु पाता है?

Ans 1. स्टेल्थ वायरस (Stealth virus)

2. वर्म (Worm)

3. मैक्रो वायरस (Macro virus)

4. बूट सेक्टर वायरस (Boot sector virus)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009213338

Option 1 ID : 441009837430

Option 2 ID : 441009837431

Option 3 ID : 441009837432

Option 4 ID : 441009837429

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4
7

एमएस वर्ड में  पासवर्ड-प्रोटेक्‍टेड डॉक्‍यूमें ट से कॉपी किए गए और नॉन-पासवर्ड-प्रोटेक्‍टेड डॉक्‍यूमेंट में  पेस्‍ट किए
गए टेक्‍स्‍ट का क्या होता है?

Ans 1. टेक्‍स्‍ट सामान्य रूप से पेस्‍ट किया जाता है।

2. फॉर्मे टिंग लॉस्‍ट हो जाती है।

3. टेक्‍स्‍ट पेस्‍ट नहीं किया जा सकता है।

4. पासवर्ड टेक्‍स्‍ट के  साथ बना रहता है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009213625

Option 1 ID : 441009838571

Option 2 ID : 441009838569

Option 3 ID : 441009838570

Option 4 ID : 441009838572

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4
8

नया ईमेल कं पोज करते समय, निम्नलिखित में  से कौन-सा फ़ील्ड वैकल्पिक है लेकिन व्यावसायिक संचार में
स्पष्टता के  लिए अत्यधिक अनुशंसित है?

Ans 1. CC (कार्बन कॉपी)

2. ईमेल का बॉडी (Body of the Email)

3. To (प्राप्तकर्ता का ईमेल एड्रेस)

4. सब्जेक्ट लाइन (Subject Line)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214297

Option 1 ID : 441009841228

Option 2 ID : 441009841229

Option 3 ID : 441009841226

Option 4 ID : 441009841227

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4
9

निम्नलिखित में  से कौन-सा, कं प्यूटर को वायरस से बचाने का सबसे प्रभावी तरीका है?

Ans 1. एक साथ दो या अधिक एंटीवायरस प्रोग्राम इंस्टॉल करना

2. के वल पायरेटेड (pirated) सॉफ़्टवेयर का उपयोग करना

3. इंटरनेट से डिस्कनेक्ट करना

4. एंटीवायरस सॉफ़्टवेयर को नियमित रूप से अपडेट करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214294

Option 1 ID : 441009841217

Option 2 ID : 441009841216

Option 3 ID : 441009841214

Option 4 ID : 441009841215

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5
0

विं डोज़ ओएस में  डिवाइस मैनेजर (Device Manager) का उद्देश्य क्या है?

Ans 1. हार्डवेयर डिवाइस और ड्राइवर को मैनेज करना

2. डेस्कटॉप थीम बदलना

3. इंस्टॉल किए गए सॉफ़्टवेयर को मैनेज करना

4. एप्लिके शनों को अनइंस्टॉल करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009214338

Option 1 ID : 441009841391

Option 2 ID : 441009841393

Option 3 ID : 441009841390

Option 4 ID : 441009841392

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Technical Paper
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Q.5
1

अधिकांश तुल्यकालिक मोटरों में  कौन-सा भाग स्थिर होता है जो रोटर के  समान ध्रु वों की संख्या से कुं डलित होता
है?

Ans 1. परिक्रामी आर्मे चर (Revolving armature)

2. अचल क्षेत्र (Stationary field)

3. परिक्रामी क्षेत्र (Revolving field)

4. स्थिर आर्मे चर (Stationary armature)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268527

Option 1 ID : 4410091043328

Option 2 ID : 4410091043330

Option 3 ID : 4410091043327

Option 4 ID : 4410091043329

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5
2

कं ड्यू ट पाइप वायरिंग में  युग्मन का उद्देश्य क्या है?

Ans 1. संक्षारण से सुरक्षा प्रदान करना

2. वोल्टता को मापना

3. दो कं ड्यू ट पाइपों को एक साथ जोड़ना

4. पाइप के  भार को सहारा प्रदान करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009267794

Option 1 ID : 4410091040410

Option 2 ID : 4410091040408

Option 3 ID : 4410091040407

Option 4 ID : 4410091040409

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5
3

अपेक्षित के बल आकार का निर्धारण करते समय विविधता गुणक किस लिए उत्तरदायी होता है?

Ans 1. यह के बल में  वोल्टता पात पर माना जाता है।

2. यह माना जाता है कि किसी निश्चित समय पर कु ल संयोजित लोड का के वल एक हिस्सा ही उपयोग में  होगा।

3. यह अपेक्षित के बल के  आकार को बढ़ाता है।

4. यह माना जाता है कि सभी लोड एक ही समय पर होंगे।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268620

Option 1 ID : 4410091043702

Option 2 ID : 4410091043699

Option 3 ID : 4410091043701

Option 4 ID : 4410091043700

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5
4

विद्यु त उत्पादन के  लिए ऊर्जा के  परंपरागत स्रोत की पहचान कीजिए।

Ans 1. कोयला

2. बायोगैस

3. सौर

4. पवन

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333619

Option 1 ID : 4410091300445

Option 2 ID : 4410091300446

Option 3 ID : 4410091300447

Option 4 ID : 4410091300448

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5
5

स्टेप-डाउन ट्रांसफार्मर (step-down transformer) में, किस पक्ष की कुं डलन, दूसरे पक्ष की तुलना में  मोटी होगी?

Ans 1. प्राथमिक कुं डलन, द्वितीयक कुं डलन से मोटा होगा।

2. दोनों पक्ष समान मोटाई के  होंगे।

3. उच्च शक्ति हस्तांतरण में , प्राथमिक कुं डलन, द्वितीयक कुं डलन से मोटा होगा और निम्न शक्ति ट्रांसफॉर्मर में,
द्वितीयक कुं डलन, प्राथमिक कुं डलन से मोटा होगा।

4. द्वितीयक कुं डलन, प्राथमिक कुं डलन से मोटा होगा।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333627

Option 1 ID : 4410091300478

Option 2 ID : 4410091300477

Option 3 ID : 4410091300480

Option 4 ID : 4410091300479

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5
6

यदि तीन-फे ज AC मोटर में  पोल पिच और कुं डली पिच बराबर हैं, तो कुं डली को क्‍या कहा जाता है?

Ans 1. पूर्ण पिच कुं डली (full pitched winding)

2. लघु पिच कुं डली (short pitched winding)

3. दीर्घ पिच कुं डली (long pitched winding)

4. अर्ध पिच कुं डली (half pitched winding)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268257

Option 1 ID : 4410091042250

Option 2 ID : 4410091042252

Option 3 ID : 4410091042253

Option 4 ID : 4410091042251

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5
7

सामान्यतः, प्रतिदीप्ति नलिका (fluorescent tube) की ज्योति दक्षता ______________ होती है।

Ans 1. 50-60 ल्यूमेन/वाट

2. 0-20 ल्यूमेन/वाट

3. 30-40 ल्यूमेन/वाट

4. 20-30 ल्यूमेन/वाट

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333168

Option 1 ID : 4410091298652

Option 2 ID : 4410091298649

Option 3 ID : 4410091298651

Option 4 ID : 4410091298650

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5
8

सौर ऊर्जा प्रणाली में  आवेश नियंत्रक (charge controller) का क्या कार्य है?

Ans 1. सिस्टम को स्वचालित रूप से चालू और बंद करना

2. DC पावर को AC पावर में  परिवर्तित करना

3. सौर पैनलों से ऊर्जा निर्गत को मॉनिटर करना

4. बैटरी को अत्यावेशन या अत्यधिक निरावेशन (overcharging or discharging) होने से रोकना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268495

Option 1 ID : 4410091043199

Option 2 ID : 4410091043201

Option 3 ID : 4410091043202

Option 4 ID : 4410091043200

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5
9

DC ड्राइव सिस्टम में , मोटर के  निम्नलिखित में  से किस स्थिति में संचालित होने पर, पुनर्योजी ब्रे किं ग हो सकती है?

Ans 1. मोटर स्थिर है।

2. मोटर की गति निर्धारित गति से कम है।

3. मोटर की गति आदेशित गति से अधिक है।

4. मोटर उल्टी दिशा में  चलती है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268851

Option 1 ID : 4410091044621

Option 2 ID : 4410091044619

Option 3 ID : 4410091044620

Option 4 ID : 4410091044622

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6
0

निम्नलिखित में  से कौन-सा, DC संचरण का प्रेरकत्व के  संबंध में  एक प्रमुख लाभ है?

Ans 1. बढ़ा हुई फे ज विस्थापन

2. बड़े चालक की आवश्यकता होती है

3. उच्चतर प्रे रकत्व समस्याएं

4. प्रे रकत्व और धारिता की कोई समस्या नहीं

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268682

Option 1 ID : 4410091043945

Option 2 ID : 4410091043946

Option 3 ID : 4410091043943

Option 4 ID : 4410091043944

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6
1

निम्नलिखित में  से कौन-सा कथन तुल्यकालिक मोटर के  बारे में  सत्य है?

Ans 1. वे किसी भी चाल पर प्रचालित हो सकते हैं।

2. वे प्रदाय आवृत्ति द्वारा निर्धारित नियत चाल से चलते हैं।

3. वे स्वत: प्रवर्ती होते हैं।

4. उनमें  प्रे रण मोटरों की तुलना में  अधिक हानि होती है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268693

Option 1 ID : 4410091043988

Option 2 ID : 4410091043989

Option 3 ID : 4410091043987

Option 4 ID : 4410091043990

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6
2

आकृ ति में  दिखाए गए अनुसार, 3-फे ज प्रत्यावर्ति त्र में  मेगर शून्य ओम रीड करता है। यह क्या इंगित करता है?

Ans 1. आर्मे चर और फील्ड वाइंडिंग के  बीच लघुपथन है

2. आर्मे चर वाइंडिंग खुली है

3. फील्ड वाइंडिंग खुली है

4. आर्मे चर और प्रत्यावर्तित्र की बॉडी के  बीच लघुपथन है

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333552

Option 1 ID : 4410091300177

Option 2 ID : 4410091300178

Option 3 ID : 4410091300179

Option 4 ID : 4410091300180

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6
3

भू-क्षरण परिपथ वियोजक पर टेस्ट बटन (test button) का क्या प्रयोजन है?

Ans 1. टेस्टिंग के  प्रयोजनों के  लिए वियोजक को मैन्युअल रूप से ट्रिप करना

2. वियोजक की सुग्राहिता को समायोजित करना

3. ट्रिप के  बाद वियोजक को रीसेट करना

4. वियोजक की प्रचालन स्थिति को इंगित करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333462

Option 1 ID : 4410091299818

Option 2 ID : 4410091299819

Option 3 ID : 4410091299817

Option 4 ID : 4410091299820

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6
4

उच्च तीव्रता, द्यु ति और उपयुक्तता के  लिए कार हेडलाइट्स में  किस प्रकार का लैं प प्रायः प्रयुक्त किया जाता है?

Ans 1. प्रतिदीप्‍ति लैं प

2. हैलोजन लैं प

3. तापदीप्त लैं प

4. उच्च दाब सोडियम लैं प

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268895

Option 1 ID : 4410091044797

Option 2 ID : 4410091044795

Option 3 ID : 4410091044798

Option 4 ID : 4410091044796

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6
5

MCB का पूर्ण रूप क्या है?

Ans 1. Mini Circuit Breaker (मिनी सर्कि ट ब्रे कर)

2. Mini Capacitance Breaker (मिनी कै पेसिटेंस ब्रे कर)

3. Miniature Capacitance Breaker (मिनीएचर कै पेसिटेंस ब्रे कर)

4. Miniature Circuit Breaker (मिनीएचर सर्किट ब्रे कर)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333122

Option 1 ID : 4410091298465

Option 2 ID : 4410091298468

Option 3 ID : 4410091298467

Option 4 ID : 4410091298466

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6
6

औद्योगिक संस्थापनों में  विद्यु त सुरक्षा की प्राथमिक आवश्यकता क्या है?

Ans 1. सबसे सस्ती सामग्री का उपयोग करना

2. पर्याप्त विद्यु त रोधन और भूसंपर्क न

3. अपेक्षाकृ त कम संस्थापन समय

4. सौन्दर्यात्मक वायरिंग अभिन्यास

Question Type : MCQ

Question ID : 441009267835

Option 1 ID : 4410091040573

Option 2 ID : 4410091040572

Option 3 ID : 4410091040574

Option 4 ID : 4410091040571

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6
7

___________ का प्रवर्तन बलाघूर्ण उच्च होता है।

Ans 1. पिं जरी प्रे रण मोटर

2. विभक्‍त फे ज प्रे रण मोटर

3. कुं डलित रोटर प्रे रण मोटर

4. तुल्यकालिक प्रे रण मोटर

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268814

Option 1 ID : 4410091044471

Option 2 ID : 4410091044474

Option 3 ID : 4410091044473

Option 4 ID : 4410091044472

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6
8

तीन-फे ज प्रेरण मोटर जो चालू नहीं हो रही हो, उसकी समस्या निवारण करने में  प्रथम चरण क्या होता है?

Ans 1. बेयरिंग का परीक्षण करना

2. वाइंडिंग प्रतिरोध को मापना

3. विद्यु त आपूर्ति और कनेक्शन का निरीक्षण करना

4. रोटर में  क्षति की जाँच करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268097

Option 1 ID : 4410091041613

Option 2 ID : 4410091041612

Option 3 ID : 4410091041611

Option 4 ID : 4410091041610

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6
9

तुल्यकालिक मोटर में  उत्ते जन प्रणाली का कार्य क्या है?

Ans 1. मोटर को चालू करना

2. मोटर को शीतलता प्रदान करना

3. रोटर के  चुंबकीय क्षेत्र को में टेन रखना

4. मोटर को पावर ग्रिड से जोड़ना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268136

Option 1 ID : 4410091041767

Option 2 ID : 4410091041766

Option 3 ID : 4410091041768

Option 4 ID : 4410091041769

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7
0

कुं डली अंतराल (Coil pitch) क्या है?

Ans 1. उन खंडों के  बीच की दूरी जिनसे किसी कुं डली के  दोनों सिरे जुड़े होते हैं

2. एक कुं डली के  शुरुआती बिन्दु और अगले कुं डली की शुरुआती बिन्दु के  बीच की दूरी

3. किसी कुं डली के  दो पार्श्वों के  बीच आर्मे चर चालकों की दूरी

4. दो आसन्न ध्रु वों के  बीच की दूरी

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268061

Option 1 ID : 4410091041469

Option 2 ID : 4410091041468

Option 3 ID : 4410091041466

Option 4 ID : 4410091041467

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7
1

1-फे ज ट्रांसफॉर्मर में  पटलित क्रोड (laminated core) का क्या कार्य है?

Ans 1. भंवर धारा हानियों को कम करना

2. यांत्रिक स्थायित्व को बढ़ाना

3. निर्गम वोल्टता को विनियमित करना

4. विद्यु त चालकता को बढ़ाना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333508

Option 1 ID : 4410091300001

Option 2 ID : 4410091300003

Option 3 ID : 4410091300004

Option 4 ID : 4410091300002

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7
2

कौन-सी विशेषता सिं गल-कोर शीथ चैनल के बल (single-core sheath channel cable) को विशिष्ट ठोस
के बल से अलग करती है?

Ans 1. इसमें  धातु आवरण के  भीतर तेल वाहिकाएं होती हैं।

2. इसमें  बिना किसी अतिरिक्त सुविधा के  पेपर विद्युतरोधन का उपयोग किया जाता है।

3. इसमें  एक ठोस चालक के  बजाय अनेक चालक होते हैं।

4. इसमें  चालक के  चारों ओर रबर विद्यु तरोधन का उपयोग किया जाता है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009267690

Option 1 ID : 4410091039993

Option 2 ID : 4410091039991

Option 3 ID : 4410091039992

Option 4 ID : 4410091039994

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7
3

किसी प्रेरण मोटर की चाल को नियंत्रित करने के  लिए रोटर ताम्र हानि को कै से बढ़ाया जा सकता है?

Ans 1. लोड बलाघूर्ण को कम करके

2. प्रदाय आवृत्ति को बढ़ाकर

3. स्टेटर वोल्टता को कम करके

4. रोटर परिपथ में  बाह्य प्रतिरोध डालकर

Question Type : MCQ

Question ID : 441009269086

Option 1 ID : 4410091045553

Option 2 ID : 4410091045552

Option 3 ID : 4410091045550

Option 4 ID : 4410091045551

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7
4

शेल-टाइप ट्रांसफार्मर (shell-type transformer) में, कोर के  चारों ओर कुं डलन किस प्रकार व्यवस्थित होता है?

Ans 1. कोर के  प्रत्येक अंग पर एक

2. पूरी तरह से कोर के  चारो ओर

3. कोर के  के वल एक तरफ

4. कोर के  साथ अंत:पटलित

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268332

Option 1 ID : 4410091042548

Option 2 ID : 4410091042550

Option 3 ID : 4410091042549

Option 4 ID : 4410091042547

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7
5

प्रकाश व्यवस्था की दक्षता की माप क्या दर्शाती है?

Ans 1. लाइट फिक्चर का आकर्षक स्वरूप

2. प्रकाश स्रोत की दीर्घकालिकता

3. प्रकाश व्यवस्था की कु ल लागत

4. उपयोगी प्रकाश उत्पादन (ल्यूमेन में ) और ऊर्जा निवेश (वाट में ) का अनुपात

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268518

Option 1 ID : 4410091043294

Option 2 ID : 4410091043293

Option 3 ID : 4410091043291

Option 4 ID : 4410091043292

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.7
6

संस्‍थापन के  दौरान के बलों के  प्रहस्‍तन के  समय निम्नलिखित में  से कौन सी सावधानी उचित नहीं है?

Ans 1. के बल को विकुं चन से रोकें

2. के बल को फर्श पर घिसटने से रोकें

3. के बल बिछाएं और निरीक्षण होने तक उसे खुला छोड़ दें

4. के बल को नलिकाओं में  बिछाने के  तुरंत बाद उसे ढक दें या लटका दें

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268580

Option 1 ID : 4410091043539

Option 2 ID : 4410091043540

Option 3 ID : 4410091043541

Option 4 ID : 4410091043542

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7
7

800 की माध्य गोलीय कैं डिल शक्‍ति (MSCP) वाले 500 W का लैं प कार्यरत तल (working plane) से 3 मीटर
ऊपर निलंबित है। ल्यूमेन प्रति वाट में  लैं प की दक्षता क्या है?

Ans 1. 20.11 ल्यूमेन प्रति वाट

2. 10.05 ल्यूमेन प्रति वाट

3. 25.05 ल्यूमेन प्रति वाट

4. 15.12 ल्यूमेन प्रति वाट

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268655

Option 1 ID : 4410091043837

Option 2 ID : 4410091043835

Option 3 ID : 4410091043838

Option 4 ID : 4410091043836

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7
8

के तली (kettle) में  नया एलिमें ट फिट करने के  लिए पहला चरण निम्न में  से कौन-सा है?

Ans 1. कपलर हाउसिं ग में  नए वॉशर को सही क्रम में  फिट करने का ध्यान रखें ।

2. धातु की सतह को क्षति पहुँचाए बिना कुं द चाकू  से के तली के  अंदर की सख्त पपड़ी को हटाएँ।

3. एक हाथ में  एलिमें ट को पकड़ें और कपलर हाउसिं ग पर लगे आवरण को खोलें।

4. बाहरी फाइबर सीलिं ग वॉशर को बाहर खिसकाएँ।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333389

Option 1 ID : 4410091299532

Option 2 ID : 4410091299530

Option 3 ID : 4410091299531

Option 4 ID : 4410091299529

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7
9

निर्वात परिपथ वियोजक लोकप्रिय हैं क्योंकि उनमें __________।

Ans 1. गुड आर्क  (good arc) विलुप्त होता है क्योंकि निर्वात की परावैद्यु त सामर्थ्य अधिक होती है

2. दीर्घकालिक आर्किं ग होती है

3. अनुप्रयोग वोल्टता बहुत उच्च होती है

4. गुड आर्क  (good arc) विलुप्त होता है क्योंकि निर्वात की परावैद्यु त सामर्थ्य कम होती है

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333572

Option 1 ID : 4410091300258

Option 2 ID : 4410091300259

Option 3 ID : 4410091300260

Option 4 ID : 4410091300257

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8
0

कर्षण अनुप्रयोगों के  लिए किस प्रकार का DC ड्राइव सबसे उपयुक्त है?

Ans 1. विवृत-पाश ड्राइव (Open-loop drive)

2. एकल-फे ज ड्राइव (Single-phase drive)

3. चॉपर-फे ड ड्राइव (Chopper-fed drive)

4. 3-फे ज ड्राइव (Three-phase drive)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268548

Option 1 ID : 4410091043414

Option 2 ID : 4410091043411

Option 3 ID : 4410091043413

Option 4 ID : 4410091043412

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8
1

विद्यु त संस्थापन के  लिए तार का आकार निर्धारित करते समय विचार करने वाला प्राथमिक कारक क्या है?

Ans 1. तार की लंबाई

2. तार का ब्रांड

3. तार का रंग

4. धारा-वहन क्षमता

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268485

Option 1 ID : 4410091043160

Option 2 ID : 4410091043162

Option 3 ID : 4410091043159

Option 4 ID : 4410091043161

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8
2

निम्नलिखित में  से किस प्रकार के  भूमिगत के बल पर्यावरणीय स्थितियों और यांत्रिक प्रतिबल का प्रतिरोध करने के
लिए डिज़ाइन किए गए हैं?

Ans 1. PVC के बल

2. XLPE के बल

3. व्यावर्तित युग्म के बल

4. नियंत्रण के बल

Question Type : MCQ

Question ID : 441009267816

Option 1 ID : 4410091040495

Option 2 ID : 4410091040496

Option 3 ID : 4410091040498

Option 4 ID : 4410091040497

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8
3

अक्रिस्टलीय क्रोड प्रकार के  ट्रांसफार्मर की वाइंडिंग प्रक्रिया के  दौरान वायर में एकसमान तनन बनाए रखने के
लिए क्या महत्वपूर्ण है?

Ans 1. तनन का यादृच्छिक अनुप्रयोग (Random application of tension)

2. तनन डिवाइस का उपयोग (Use of tensioning device)

3. ढीली कॉइलिं ग करना (Coiling loosely)

4. मैनुअल वाइंडिंग तकनीक (Manual winding technique)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268333

Option 1 ID : 4410091042552

Option 2 ID : 4410091042554

Option 3 ID : 4410091042551

Option 4 ID : 4410091042553

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8
4

निम्नलिखित में  से कौन-सी वह शर्त नहीं है, जिसे बस-बार (bus-bar) वाले प्रत्यावर्तित्र के  उचित तुल्यकालन के
लिए संतुष्‍ट किया जाना चाहिए?

Ans 1. प्रत्यावर्तित्र वोल्टता का फे ज कोण, बस-बार वोल्टता के  विपरीत होना चाहिए।

2. प्रत्यावर्तित्र वोल्टता का फे ज, बस-बार वोल्टता के  फे ज से सुमेलित होना चाहिए।

3. आवक प्रत्यावर्तित्र की टर्मि नल वोल्टता, बस-बार वोल्टता से सुमेलित होनी चाहिए।

4. आवक प्रत्यावर्तित्र की आवृत्ति, बस-बार आवृत्ति से सुमेलित होनी चाहिए।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268272

Option 1 ID : 4410091042312

Option 2 ID : 4410091042313

Option 3 ID : 4410091042310

Option 4 ID : 4410091042311

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8
5

मोटर के  वार्षिक अनुरक्षण के  दौरान, वाइंडिंग की सफाई के  लिए अनुशंसित विधि कौन-सी है और इसमें  क्या
सावधानी बरतनी चाहिए?

Ans 1. वाइंडिंग पर मध्यम दाब के  साथ शुष्क वायु प्रवाहित करें,ताकि इन्सुलेशन को हानि न पहुं चे

2. वाइंडिंग को धोने के  लिए उच्च दाब वाले पानी का उपयोग करें  और सुनिश्चित करें  कि इन्सुलेशन अक्षत है

3. वाइंडिंग को साफ करने के  लिए एक रासायनिक विलायक का उपयोग करें  और उन्हें सुखाने के  लिए उच्च दाब
वाली वायु प्रवाहित करें

4. धूल और गंदगी को हटाने के  लिए उच्च दाब वाली वायु प्रयुक्त करें , यह सुनिश्चित करते हुए कि इन्सुलेशन मजबूती
से अपनी जगह पर है

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268223

Option 1 ID : 4410091042115

Option 2 ID : 4410091042114

Option 3 ID : 4410091042116

Option 4 ID : 4410091042117

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8
6

किसी AC मोटर की आर्मे चर वाइंडिंग को रिवाइंड करने की प्रक्रिया में , किस चरण के  दौरान सबसे पहले पुली को
हटाया जाता है?

Ans 1. स्लॉट इन्सुलेशन (Slot insulation)

2. डिस्में टलिं ग (Dismantling)

3. बैकिं ग (Backing)

4. वार्निशिं ग (Varnishing)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009267788

Option 1 ID : 4410091040383

Option 2 ID : 4410091040385

Option 3 ID : 4410091040386

Option 4 ID : 4410091040384

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8
7

यदि फ्लक्स और आवृत्ति को नियत रखते हुए प्रत्यावर्ति त्र के  प्रति फे ज फे रों की संख्या बढ़ा दी जाए, तो प्रेरित
EMF पर क्या प्रभाव पड़ेगा?

Ans 1. प्रे रित EMF कम हो जाएगा।

2. प्रे रित EMF अपरिवर्तित रहेगा।

3. प्रे रित EMF में  वृद्धि होगी।

4. प्रे रित EMF शून्य हो जाएगा।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268913

Option 1 ID : 4410091044867

Option 2 ID : 4410091044870

Option 3 ID : 4410091044868

Option 4 ID : 4410091044869

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8
8

एक DC मशीन में , यदि वाइंडिंग लघु-पिच वाइंडिंग है, तो इसका अर्थ कि ________।

Ans 1. कुं डली-पिच, ध्रु व-पिच से कम है

2. कुं डली-पिच, ध्रु व-पिच के  बराबर है

3. पश्च-पिच, अग्र-पिच से कम है

4. ध्रु व-पिच, कुं डली-पिच से कम है

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268806

Option 1 ID : 4410091044441

Option 2 ID : 4410091044440

Option 3 ID : 4410091044442

Option 4 ID : 4410091044439

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8
9

के बल में  इन्सुलेशन परत की मोटाई का निर्धारण निम्‍नलिखित में  से कौन करता है?

Ans 1. के बल द्वारा वहन किए जाने वाला वोल्टेज

2. के बल में  चालकों की संख्या

3. के बल की लंबाई

4. इन्सुलेशन के  लिए उपयोग किया जाने वाला पदार्थ

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268215

Option 1 ID : 4410091042084

Option 2 ID : 4410091042082

Option 3 ID : 4410091042085

Option 4 ID : 4410091042083

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9
0

जब किसी प्रत्यावर्ति त्र से लोड हटा दिया जाता है, तो इसका टर्मिनल वोल्टेज पूर्ण लोड पर 450 V से बढ़कर शून्य
लोड पर 600 V हो जाता है।
वोल्टेज विनियमन की गणना करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333216

Option 1 ID : 4410091298839

Option 2 ID : 4410091298838

Option 3 ID : 4410091298840

Option 4 ID : 4410091298837

Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9
1

SF6 परिपथ वियोजकों में  SF6 गैस का प्राथमिक कार्य क्या होता है?

Ans 1. वियोजक के  भीतर दाब बढ़ाना

2. मुक्त इलेक्ट्रॉनों को अवशोषित करना और आर्क  को बुझाना

3. परिपथ वियोजक को ठंडा करना

4. चल संपर्कों (moving contacts) को लुब्रिके ट करना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009269099

Option 1 ID : 4410091045605

Option 2 ID : 4410091045603

Option 3 ID : 4410091045602

Option 4 ID : 4410091045604

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9
2

415-V, 4 पोल, 50 Hz वाली 3-फे ज प्रेरण मोटर के  पूर्ण लोड पर किस चाल से चलने की सर्वाधिक संभावना है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333584

Option 1 ID : 4410091300306

Option 2 ID : 4410091300308

Option 3 ID : 4410091300307

Option 4 ID : 4410091300305

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9
3

किसी विद्यु त प्रणाली में  एकल रेखा आरेख क्या दर्शाता है?

Ans 1. ऊर्जा के न्द्रों का भौगोलिक वितरण

2. घटकों का भौतिक विन्यास

3. परिचालन प्रक्रियाएं

4. विद्यु त कनेक्शन और शक्ति प्रवाह

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268119

Option 1 ID : 4410091041701

Option 2 ID : 4410091041698

Option 3 ID : 4410091041700

Option 4 ID : 4410091041699

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.9
4

2-परत विन्यास वाले एक वेष्ट कुं डलन में  स्‍लॉटों की संख्या, कु ण्डलियों और दिक्परिवर्तक खंडों की संख्या से किस
प्रकार संबंधित है?

Ans 1. स्‍लॉटों की संख्या कुं डली पक्षों की संख्या के  बराबर होती है, लेकिन दिक्परिवर्तक खंडों की संख्या की आधी होती
है।

2. स्‍लॉटों की संख्या कुं डलियों की संख्या की आधी होती है, लेकिन दिक्परिवर्तक खंडों की संख्या के  बराबर होती है।

3. स्‍लॉटों की संख्या कुं डलियों और दिक्परिवर्तक खंडों की संख्या के  बराबर होती है।

4. स्‍लॉटों की संख्या, कुं डलियों की संख्या से दोगुनी होती है, तथा दिक्परिवर्तक खंडों की संख्या के  बराबर होती है।

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268265

Option 1 ID : 4410091042285

Option 2 ID : 4410091042284

Option 3 ID : 4410091042283

Option 4 ID : 4410091042282

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9
5

भारत में , सबसे बड़ा थर्मल पावर जनरेटिं ग स्टेशन कौन-सा है?

Ans 1. सतपुड़ा थर्मल पावर प्लांट

2. कोटा थर्मल पावर प्लांट

3. विंध्याचल थर्मल पावर प्लांट

4. चंद्रपुर सुपर थर्मल पावर प्लांट

Question Type : MCQ

Question ID : 441009333131

Option 1 ID : 4410091298501

Option 2 ID : 4410091298503

Option 3 ID : 4410091298502

Option 4 ID : 4410091298504

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9
6

क्लीट वायरिंग (cleat wiring) में  क्लीट के  विकास के  लिए किस प्रकार की सामग्री का उपयोग किया जाता है?

Ans 1. कांच (Glass)

2. टाइटेनियम कार्बाइड (Titanium carbide)

3. जर्कोनिया (Zirconia)

4. पॉर्सि लेन (Porcelain)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009269063

Option 1 ID : 4410091045459

Option 2 ID : 4410091045460

Option 3 ID : 4410091045461

Option 4 ID : 4410091045458

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.9
7

ट्रांसफॉर्मर तेल परीक्षण में , क्रै कल (crackle) परीक्षण का उद्देश्य क्या होता है?

Ans 1. तेल में  जल की उपस्थिति का पता लगाना

2. तेल की ज्वलनशीलता का परीक्षण करना

3. तेल के  रंग की जांच करना

4. तेल की अम्लता को मापना

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268606

Option 1 ID : 4410091043644

Option 2 ID : 4410091043643

Option 3 ID : 4410091043646

Option 4 ID : 4410091043645

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9
8

ग्रिड सिस्टम (Grid system) का आधार क्या है?

Ans 1. मॉनीटरिंग और कम्युनिके शन नेटवर्क  (Monitoring and communication network)

2. स्विचिंग नेटवर्क  (Switching network)

3. सबस्टेशन नेटवर्क  (Substation network)

4. ट्रांसमिशन नेटवर्क  (Transmission network)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268822

Option 1 ID : 4410091044506

Option 2 ID : 4410091044505

Option 3 ID : 4410091044503

Option 4 ID : 4410091044504

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9
9

AC मोटर वाइंडिंग के  लिए एक सामान्य विफलता मोड क्या है?

Ans 1. विद्यु त-रोधन भंजन

2. चुंबकीय संतृप्ति

3. अत्यधिक स्नेहन

4. बेयरिंग का अतितापन

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268184

Option 1 ID : 4410091041959

Option 2 ID : 4410091041961

Option 3 ID : 4410091041958

Option 4 ID : 4410091041960

Status : Answered

Chosen Option : 4

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.1
00

AC मोटर वाइंडिंग के  लिए सामान्यतः निम्नलिखित में  से किस विद्यु त-रोधी पदार्थ का उपयोग किया जाता है, जो
उत्कृ ष्ट ऊष्मा प्रतिरोध और विद्यु त रोधन प्रदान करता है?

Ans 1. नायलॉन

2. रबर

3. अभ्रक

4. पॉलीविनाइल क्लोराइड (PVC)

Question Type : MCQ

Question ID : 441009268480

Option 1 ID : 4410091043140

Option 2 ID : 4410091043142

Option 3 ID : 4410091043141

Option 4 ID : 4410091043139

Status : Answered

Chosen Option : 3
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